



国内统一刊号  
CN33—0003

总第15102期  
今日16版

新闻热线:87000000  
www.cnnb.com.cn

# 宁波日报

2016年12月 26 日 星期一  
农历丙申年十一月廿八 十二月初八小寒

NINGBO DAILY



天气:今天阴有小雨;西北风3—4级;14℃—10℃  
明天阴转多云;西北到北风5—6级  
今日市区空气质量预测:良

# 宁波为全国医改提供三大破冰解法

本报讯 (记者陈敏 通讯员陈琼)昨晚,央视《焦点访谈》栏目推出专题报道《向高价医用耗材说不》,聚焦宁波探索医用耗材集中采购,破解医改难题。这是今年中央电视台第七次对宁波医疗卫生进行深入进行报道。

宁波在医改路上不断创新,五年内接连推出三大破冰之举,成为破解全国医改难题的先行先试者。除了中央电视台,人民日报、光明日报、经济日报、健康报等也曾多次进行报道。

为遏制医疗费用过快增长,自2012年起,我市向医疗购销领域顽疾开刀,探索三步评审法,实施耗材集中采购,真正实现“资质入围计算机说了算,品牌遴选专家说了算,成交结果价格说了算”,单价2000元以上高值耗材实行零差率销售。这成为我市医改的一大破冰之举。

我市先后实施了五批次医用耗材集中采购,覆盖1436个产品,价格降幅15%至72.78%。据测算,五批次医用耗材(年使用近6亿元)集中采购后,全市公立医疗机构一年可节省耗材费用2.72亿元。到今年6月止,按实际采购量计算,节省费用共计5.76亿元。

目前,我市高值医用耗材已实行零差率销售,集中采购省下的费用全部让利于民,切实减轻了患者负担。我市医用耗材采购规则被誉为“宁波规则”。

出现医疗纠纷,患者与医院谈不下来,请第三方调处机构出马,赔偿金额由保险公司承担……2012年,我市出台《宁波市医疗纠纷预防与处置条例》,成为全国首部医疗纠纷预防与处置的地方性法规。探索医疗纠纷的“宁波解法”成为我市医改另一个破冰之举。

“宁波解法”就像润滑剂和助推剂,促进医患关系的和谐构建,助力看病难、看病贵问题的解决,2015年,国家卫计委向全国推广“宁波解法”。

看病难,看名医更难,这是全国性的难题。2014年9月,我市推出第三大破冰之举,率先在全国启动网上“云医院”建设,让宁波人看病就医多了一条便捷途径。

据悉,目前全市二甲以上医院已建成远程医疗服务中心41家,基层医疗机构建成云诊室232个。这些云医院平台通过互联网开展远程医疗服务,为全市居民特别是海岛、山区的老百姓带来了极大的便利,真正实现不出社区、不出乡镇看名医。全市医疗机构还通过“云医院”平台开展在线咨询、导诊和线下服务预约、复诊续方、病后随访和健康管理等一系列业务。

在探索“宁波解法”“宁波规则”的同时,我市还推出了新型契约式家庭医生制服务、区域医联体分级诊疗体系建设、智慧健康体系建设等一系列医改措施,使百姓真正得到实惠。

据中国社科院2015年发布的《中国城市基本公共服务力评价蓝皮书》,城市医疗卫生要素满意度总体排名,宁波在38个主要城市中位列第二;上海交通大学发布的《2016年度中国城市公共服务满意度调查报告》中,宁波市的“公立医院服务满意度”在全国35个主要城市中排名第一。

象山加快建设现代化滨海城区

主动融入宁波都市区

象山加快建设现代化滨海城区</p